2024/2025/1 Kalkulus 1 PZH2

1. feladat 15 pont
Szémolja ki a hatarértékeket!
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2. feladat 8 pont

(a) Igazolja, hogy az
f(x) =3z 4 2cosz

fiiggvény invertalhato, és adja meg inverzének derivaltjat az a = 1 + 7 helyen!
Tehat (f~1) (14 7) =?

Megoldas: f'(x) =3 —2sinx > 0, igy f szigortan monoton névé, ezért invertalhato.

Mivel f(5) =7+ 1, ezért (f71) (a) = (f ) (£ (3)) 1 1
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3. feladat 9 pont

3 422 -4 8
Adja meg a legb&vebb intervallumokat, ahol az f(x) = * * T fliggvény szigorian
x

konvex!

Megoldas: Dom; = R\ {0}
(322 —8r —4) -z — (2% —42® —4x +8) -1  22% — 42* — 8

f/<l’) - 72 - 72
F(x) = (62% — 8z) - 2% — (24563 — 42 —8) - 2z _ 27 —|—416x _ 223 —|3— 16 sorushelye 1, = —2.
x x T
| — 0o, —2[—2|| — 2, 0[]0, oo
Fl = i ~ | —
o+ Jo — |+
A legb6vebb intervallumok, ahol az f(x) fiiggvény szigortan konvex: | — 0o, —2] és ]0, oo.
Megoldas: Dom = R\ {0}
fl(x)=(2® —da —4+ 82" =210 — 4 — 872
f"(x) =2+ 16273 zérushelye z; = —2.
| — 00, —2]—2| — 2, 0[]0, o0
f — infl —~ —
T+ o] = |+
A legb6vebb intervallumok, ahol az f(x) fiiggvény szigortan konvex: | — 0o, —2] és |0, co.
4. feladat 10 pont

Szamolja ki a kovetkez6 integralokat!

(a)/4x3—x+ﬁ+1dm (b)/fidx
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Megoldas:
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(a) / > —x+ T+ q
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integrandusbdl tudjuk, hogy = > 0

1 4
x:/4x2—1+x1/2+—dx:§x3—x+2\/§+lnx+c, hiszen az
x

323 3 —4x? 3 !
(b) / 1 _xx4 dz = - / 1 _24 dr = - In |4 — 2| + ¢, hiszen f? alaki az integrandus.

5. feladat 8 pont

Az f(z) = \/(2z + 1)(2 — =) fiiggvény grafikonjanak melyik pontja van legtavolabb az orig6tol?

Megoldas: Legyen d(x) = x2 + f ( )2 a grafikon (z, f(x)) pontjanak origotol vett tévolsaga.
Mivel Domg = Domy = [ yésd(z) = /22 + (22 4+ 1)(2 — x) folytonos ezért Weierstrass-tétele
szerint létezik maximum. Lehetseges maxunumhely a végpontok —5 és 2.

Ahol d nem derivalhato, de ezek pont a végpontok.
—2 3
Ahol 0 = d'(z) = x—+, azaz ¥ = 3.
NCESIOF
Mivel d(—1) =1,d(2) =2, és d(3) = /2 4+ 2. Mivel az utolsé a legnagyobb, ezért a keresett pont

a (3, 7(3))




